PROBABILIDAD 11 Examen Final Curso 2014/15
ITI) (10 puntos) Elegir la respuesta correcta a las siguientes pregunta.s: P AQ )3)“ P éAQ

1) Si P(A|B) = P(A), entonces A y B son independientes. @ F --——-——‘VG}> -

2) Si las v.a. X e Y son independientes, entonces E(X|Y) = E(X). @ F

3) Dadas dos v.a. X,Y € L? se verifica que | X — E(X|Y)|l2 < | X = Y. F
)

4) Dadas dos v.a. X,Y € L?, se verifica que |Y — E(X|Y)]|]2 < || X = Y.. F S i d
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5) Si {X,,}22, es una martingala en L', entonces para casi todo w, lim,_,, Xn(w) existe. @ F
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6) Si {X,}52, es una martingala en L', entonces {X,}°, converge en L'. V @
Ey. l/«;'b'('o o leao
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7) Si {Xn}32, es una martingala en L?, entonces { X}, converge en L. @ F
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8) Si el vector aleatorio (X,Y) tiene distribucién normal y Cou(X,Y) = 0, entonces las v.a. X e Y’
son independientes. @ F V/ i )4.9 O c/@a/a(

Para las preguntas restantes en este problema, suponemos que {X,}52, es una sucesién de variables
aleatorias independientes, tales que P(X, =2) =2/3,y P(X, = —4) = 1/3.

9) Cuando n — 00, ~grr7 > iy X; — 0 casi seguro. @ F LEGCN pava 14P t/; (S
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10) Cuando n —)oo,ml&jile X; — 0 casi seguro. V @ o e C{‘—‘
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IIT’5) (1 punto) SaBiendo que la péfsona X ha contraido el virus del sida, elegir la opcién maés
probable:

@X es varon.

b) X es varén homosexual.

c) X es varén homosexual y heroinémano.

d) X es varén homosexual, heroinémano, comparte jeringuillas usadas y practica el sexo anal sin
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IV) a) (4 puntos) Un material radioactivo emite, en media, una particula por segundo. Observamos
el material hasta que detectamos la primera emisién. Si ésta ocurre en el intervalo (n — 1, n|, decimos
que la emisiéon ha sido observada en el segundo n. En tal caso, lanzamos n veces una moneda
lastrada (se asume que los lanzamientos son independientes). Supongamos que la probabilidad de
cara es 4/10, y la de cruz, 6/10. Hallar la esperanza del niimero de caras, condicionada al tiempo de
emisién (en segundos) de la primera particula.

b) (6 puntos) Hallar el nimero esperado de caras.
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V) (2 puntos) a) Enunciar la definicién de submartingala.

b) (8 puntos) Sea {Xn}a>1 una sucesién de pruebas de Bernoulli independientes, con P(X, = 1) =
1/10, P(X, = 0) = 9/10. Sea A, := o(X;,..., Xn),y sea Sy ==, _, Xi. Decidir razonadamente
si {Sn}n>1 es una submartingala con respecto a la filtracién {A,}n>).
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VI) (5 puntos) a) Sea {X,}n>2 una sucesién de v.a. independientes, con P(X, = 1) = 1/n?,
P(X,=-1)=1/n P(X, =0) =1-1/n? - 1/n3 Decidir razonadamente si {X,}n>1 converge en
L? y si converge casi seguro, hallando los limites correspondientes en caso de respuesta afirmativa.

b) (5 puntos) Sea {X,}n>2 una sucesién de v.a. independientes, con P(X, = 1) = 1/n?, P(X, =
—~1) = 1/n, P(X, =0) =1 —1/n? — 1/n. Decidir razonadamente si {X,},>; converge en L2, y si
converge casi seguro, hallando los limites correspondientes en caso de respuesta afirmativa.
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VII) (10 puntos) a) Enunciar el Teorema de Berry-Esseen.

b) Sea {X;}n>1 una sucesién de pruebas de Bernoulli independientes, con P(X, = 1) = 1/2 =
P(Xn = 0). Utilizamos la aproximacién normal a la binomial para estimar (3} X; — n/2)/(0/n).
Determinar como de grande debe ser n, para que el error cometido al usar dicha aproximacién sea
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